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STAJ RAPORU YAZIM KURALLARI


Staj raporu; aşağıda bulunan ve staj yapılan kurumla ilgili bir takım soruların yanıtlandığı, yönetim ve liderlik yaklaşımlarına yönelik bilgilerin sunulduğu, staj süresince kurumun öğrenciden istediği özel çalışma ve işlerle ilgili ayrıntılı günlük çalışma bilgilerinin sunulduğu, kuruma özel tanıtıcı bilgi ve belgelerin eklendiği belgedir. Rapor mutlaka stajyerin kendi dilinden kaleme alınmalıdır. Bu anlamda raporların özgün eserler olmasına özellikle dikkat edilmelidir. Unutulmaması gereken nokta ise yapılan stajın tek kalıcı eseri staj raporudur. Gelecekte bireysel ve kurumsal gelişimin izlenmesi açısından yazılacak raporların özenle geliştirilmesi gerekmektedir. Bu amaçla aşağıdaki maddelerin takip edilmesi yarar sağlayacaktır;
1. Rapor A4 boyutunda beyaz birinci hamur kağıda yazılmalıdır.
2. Yazı tipi “Times New  Roman”, yazı boyutu 12 punto ve satır aralığı 1.5 olmalıdır.
3. Yazım sırasında Türkçe dil bilgisi kurallarına önem verilmeli, açıklamalar ve ifadeler amaca uygun kullanılmalıdır.
4. Staj raporunda stajyer öğrenci şu sorulara yanıt bulmalıdır.
a. Staj kurumunun; adı, adresi, çalışma alanları, hizmet alanları, mevcut rekreasyon tesisleri, fiziksel-algısal- ekonomik kapasite değerlendirmeleri  hedef kitlesi, şirket yapısı (A.Ş., Ltd vb.), ortak ve/veya bağlantılı olduğu kurumlar nedir? Soruların cevabı kurum tanıtımında yer aldığı biçimde sunulmalı, peşi sıra stajyerin konuya yönelik yorumları eklenmelidir.
b. Kurumun örgütsel yönetim şeması, çalışanların nitelikleri, yetki ve sorumlulukların dağılımları nasıldır? Mevcut yapıda çalışan memnuniyetine yönelik çalışmalar nelerdir? Stajyer gözlemine göre nasıl olmalıdır?
c. Kurumun hizmet sunduğu alandaki en düşük hizmet kalite standartları nelerdir (bağlı bulunduğu dernek, üst birlik, oda veya kamu kuruluşu tarafından belirlenmiş kriterler)? Stajyer gözlemi sonucunda mevcut durum ve ideal durum arasındaki farklar nelerdir?
ç.  İş gerekliliklerini yerine getirmeleri konusunda maaşlı çalışanların sahip oldukları mesleki özelikler nelerdir? Stajyer gözlemi ve yorumu nedir (stajyer değerlendirme çizelgesinde tanımlanmış kriterler doğrultusunda)?
d. Fakülte Antrenörlük Eğitimi Bölümü sunulan eğitimin çalışma yaşamına yönelik etkisi (olumlu ve olumsuz), etkililiği (verimliliği) hangi düzeydedir?
5. Staj süresince stajyerin çalıştığı görevlerin de ayrıntılı biçimde sunulduğu 14 günlük çalışma raporunun sunulması;
a. Raporda çalışma alanı, varsa çalışma planı, eğitim programı, antrenman planı, teknik değerlendirmeler vb. ayrıntılar günlük olarak sunulmalıdır.
b. Tüm ifadeler akademik bir dille kaleme alınmalı, çalışma tekrarları “diğer günün aynısı” biçiminde basitleştirilmemelidir. Unutulmamalıdır ki basit bir staj içeriği yetersiz bir staj kurumu anlamına gelebilir. Staj dersleri sizin okul yaşamında öğrendiklerinizi uygulayabileceğiniz deneyim fırsatlarıdır. Çalışma alanlarındaki ciddiyetiniz gelecekte bu kurumda iş bulabilmenizi sağlayabileceğini veya yeni bir iş için referans sağlayacağını unutmayınız.    


NOT		: “Staj Yazım Kuralları” staj çalışmalarının gün ve gün ayrıntılı olarak anlatılacağı raporun yazılabilmesi açısından asgari nitelikleri tanımlamaktadır. Stajyer öğrenci bu kriterlere ek olarak uygun gördüğü eklemeleri, kendi inisiyatifi doğrultusunda yapabilir.
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